



1978年12月16日，中美雙方同時發表《中美建交聯合公報》。美國政府在聯合公報中接受中國提出的建交三原則：同台灣斷交、撤出軍隊和設施、廢除蔣經國條約。

美不肯停止對台售武 小平震怒

鄧小平翻譯憶中美建交波折

鄧小平對於伍德科克前來只是為了通知這樣一件微不足道的事感到有些驚訝。他原本是以為美國會對公報的最後文本表示意見的。鄧小平想了想，表示同意他的意見，並表示願意接受卡特總統的邀請。伍德科克表示，他將回到聯洽處對建交公報的英文文本作最後一次確認，並將在當晚親自遞交給鄧小平。

建交公報的事看來已經進入尾聲，誰也沒有想到波瀾突起。「12月15日，他(伍德科克)又來了，我看見他神情有點沮喪，覺得自己有點理虧似的感覺。」施燕華在接受採訪時說。原來，布熱津斯基向伍德科克發出詳細指示，美方要求伍德科克再次向中國領導人「澄清」：美國在與台灣的「共同防禦條約」終止前一年內是「暫停」向台灣出售武器，並非「永久」停止售台武器。

小平拍桌斥美反覆

聽完伍德科克關於要求中國領導人「澄清」的那段話，鄧小平震怒了。根據美方人員後來的講述，鄧小平當時猛拍了一下沙發的扶手，大聲說：「我們是願意台灣問題和平解決的，但美國堅持要賣武器給台灣的話，它只能在台灣問題和平解決方面設置障礙，最終可能迫使我們不得不使用武力。」說話之嚴厲，是他同外國人談話時絕無僅有的。

憑着對鄧小平性格的了解，施燕華說，這位深沉的政治家是不大會拍桌子的，「但鄧這話很厲害」。

這次會見持續了一個多小時，雙方要說的話基本上都表達了。會見廳裡出現了短暫的沉靜。伍德科克心情非常沉重，以為美中建交的事已經吹了，幾個月來的努力都白費了。他問鄧小平：「你已經告訴我們許多了，但是你還沒有說，建交的事怎麼辦呢？」

鄧小平果斷地說：「要麼什麼都不算，要麼留待以後專門解決！」

伍德科克說，看來也只能這樣辦。鄧小平盯着伍德科克凝視片刻，嘴裡迸出一句話：「好，按原計劃進行。但中國方面將保留繼續與美方談判對台軍售的權利。」

鄧小平與伍德科克的會見即在此結束，他一錘定音：中美建交按原計劃進行。

顧全大局暫擱軍售

施燕華認為，當年鄧小平所以表現出「大智慧和靈活性」，是基於美方在建交公報中對中方做出以下承諾：美利堅合眾國承認只有一個中國，台灣是中國的一部分。她說，這是大原則，這就為後來售台武器的談判問題掌握了主動權。

「我想，當時鄧小平首先要考慮中國的改革開放。對外求開放，就不能不考慮與世界上最發達的國家——美國打開關係。有些事不能太急。」施燕華說，正是鄧小平，在中美建交的關鍵時刻，使危機化險為夷，「至於對台軍售問題，我們(中國)並沒有退讓，而是對美國人說，這個問題沒有解決，還要談判。在這個問題上，顯示了鄧小平的智慧，也只有他能夠拍板。」(五之二)

■摘自《新民主周刊》

最牛網絡「短信寫手」 月入2萬
香港文匯報訊 據《武漢晚報》27日報道，春節前夕，僱人寫原創短信、送祝福成流行，由此網上衍生出一批「短信寫手」，人數已達百萬餘人。其中不乏研究生，月收入近4,000元。最「牛」威客月收入最高能達2萬元。

內地「豬八戒」網營銷負責人劉金表示，該威客網站上的「短信寫手」已達到70多萬人。初步估計，能編寫精短祝福短信的達50餘萬人。初步統計，在各大威客網站上的短信寫手大軍有百萬餘人。最「牛」威客月收入最高能達2萬元。

最火任務 請人祝福

近日，記者在一家威客網上看到，市民小王發布的任務金額為520元，要徵集520條以「兔子」為主題的創意愛祝福短信。小王告訴記者，520元代

表「我愛你」，想通過創意感動女友，而女友剛好屬兔。眼下，內地各大威客網站上，最火的任務屬「請人送祝福任務」。湖北第二師範學院學生李聖哲，當兼職「威客」已有半年了，截至目前，收入已經過萬。「最近一個月，接了十幾條任務，有給異鄉的朋友發短信的，有給家人發的，還有上級給員工群發短信的。」她說，一條原創短信最10分鐘就能想出來，如果靈感不足，恐怕要琢磨半個小時。在中國地質大學讀研三的白春芳，現在一天能接到

三十多條短信「任務」，加上其他的文案任務等，月收入接近4,000元。

原創段子 每條千元

據了解，發佈任務的人往往會有一定的「懸賞金額」，如果是群發簡單短信，一般是一條一元錢，如果要有原創以及更高的要求，一條的懸賞金額能達到50-100元，有的甚至上千元。但是，每個任務往往有數百人競爭，即使最終敲定50條，從中脫穎而出也不容易。

揭秘「絲路之源」 河南方城申遺

香港文匯報訊(記者 成龍 河南報道) 2010年12月22日，河南省某主流大報整版刊發了《方城加入絲路申遺》的文章，當月14日，河南省南陽市政府成立專門機構，支持南陽方城縣加入絲綢之路「申遺」這一宏大工程。這標誌着河南南陽方城作為絲綢之路的重要源頭之一正式開始向國家有關部門申報世界文化遺產。

關於絲路之爭在西安和河南洛陽之間一度硝煙瀰漫。2008年5月，在南陽市民間學者袁祖雨把他收藏的于右任手書別廷芳墓碑拓片、胡服騎射漢畫像石拓片、漢畫拓片在一次學術會上展出，這三拓片引起了同來參會的中國社會科學院研究員、西域史專家楊鐘的關注。

南陽為絲路東起點

當年，楊鐘教授先後6次到南陽方城進行詳細考察，結合當地有關風俗習慣，據此寫出《絲綢之路之二題》一文，他得出了絲綢之路源頭在南陽的結論。這一權威論斷，震動了內地考古界。此後，關於南陽方城是絲路之源的報道不斷見諸海內外媒體。2009年5月29日，中央電視台10套《百科探秘》欄目播出了《神秘的巨石佛像》節目，認定南陽為絲綢之路源頭。

2009年6月25日，南陽舉行了「絲綢之路源頭——南陽」高層論壇，內地諸多知名權威專家學者方城進行了實地參觀考察，從歷史、地理等方面確定南陽為絲綢之路東起點。

卡通兔大明湖迎春

香港文匯報訊(記者 于永傑 濟南報道) 濟南市第十六屆明湖春節文化廟會將於正月初一在濟南大明湖景區開幕，廟會一直持續到正月初七。大明湖景區內由2,011隻火紅的燈籠搭建而成的迎賓長廊赫然在目，高3米的卡通兔拜年造型分列迎賓門兩側，向遊人傳遞新年祝福。



方城張騫後人供奉張騫先祖對聯。



方城香山摩崖石刻胡人風格造像。

目前，南陽方城已向南陽市提交報告，建議開展絲綢之路申遺工作，將香山佛溝摩崖造像、張騫封侯地、博望古城、中華曾氏祖根地古繒國遺址等與絲綢之路相關的文化遺產系統整合，整體性申報世界文化遺產，選專門撥出款項對相關遺址進行搶救性保護和發掘。

世界文化遺產委員會副主席郭旋對方城申報世界文化遺產給予高度認可，他在經過詳細考證後，認為方城作為絲綢之路一個重要節點，已經具備了申報文化絲綢之路的基本條件。



高3米的卡通兔。

渝「最美養生峽谷」 春節門票1元起



香港文匯報訊(記者 孟冰 重慶報道) 重慶萬盛區26日召開新聞發佈會稱，春節期間國家4A級景區萬盛「黑山谷」門票最低降至1元(人民幣，下同)每人，以吸引海內外遊客。

據悉，黑山谷景區位於重慶市萬盛區，全長13公里，山高林密、人跡罕至，保存着地球上同緯度為數不多的亞熱帶和溫帶完好的自然生態，森林覆蓋率達97%。據萬盛區區長潘毅琴(見圖)介紹，黑山谷景區是亞洲最受歡迎魅力旅遊景區之一，集山、水、泉、林、洞於一谷，遊客既可以來參觀高山峽谷，也可以在花草樹木香氣氤氳中享受溫泉與「森林浴」，堪稱「中國最美養生峽谷」。

為吸引遊客，重慶萬盛區拋出了「門票1元起」的春節特惠和「淡季門票2折」的優惠政策。1、2、12月來萬盛旅遊，均可享受門票2折的優惠；春節期間，門票為1元每人至15元每人，其中觀光巴士、電瓶車全部半價優惠。

「人肉搜索」入選十年網絡熱詞

香港文匯報訊(記者 李昌鴻，實習記者 劉晶 深圳報道) 由奧一网和南方都市報聯合舉辦的十年網絡奧斯卡·華語傳媒盛典近日在深圳舉行，以表彰給力中國，給力華語互聯網事業的一切事物。在此次活動中，「人肉搜索」入選十年網絡流行熱詞，並評選出十年來的「年度網絡事件、年度網絡公民、年度網絡熱詞、年度網絡領袖、年度網絡文學、年度網絡紅人、年度網絡影視和年度網絡遊戲共八大獎項。網絡文學《成都，今夜請將我遺忘》，網絡視聽《一個饒頭引發的案案》，網絡公民代表五嶽散人，全體網民代表因特虎網絡三劍客高中校、金心異、老亨等獲獎。

互聯網改變世界，全媒體影響中國。本次活動盤點了21世紀前十年網絡里程碑式的事件、人物和變革。此次活動評選了年度網絡事件、年度網絡公民、年度網絡熱詞、年度網絡領袖、年度網絡文學、年度網絡紅人、年度網絡影視和年度網絡遊戲共八大獎項。網絡文學《成都，今夜請將我遺忘》，網絡視聽《一個饒頭引發的案案》，網絡公民代表五嶽散人，全體網民代表因特虎網絡三劍客高中校、金心異、老亨等獲獎。

Table with 8 columns listing TV programs for various channels (無線翡翠台, 無線明珠台, J2數碼頻道, 亞視本港台, 亞視國際台, 中天亞洲台數碼頻道, 中央電視台, 鳳凰衛視中文台, 有線電影1台, 有線體育台) for January 28, 2011.

《香港文匯報》全港各大連鎖店有售 訂閱熱線：2873 9889
7-11便利店 O.K.便利店 百佳超級市場 華潤超級市場